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Morelia, Michoacán, a 17 de octubre de 2014 
 
DIPUTADO SILVANO AUREOLES CONEJO  
Presidente de la Cámara de Diputados 
 
Discurso durante el Foro: “La opinión de las y 
los michoacanos en el presupuesto federal”, 
que se lleva a cabo en la ciudad de Morelia.  
 

 
Amigas y amigos, agradezco la presencia de todos ustedes, de quienes 
hoy nos acompañan en la mesa del presídium, han sido ya 
mencionados, no lo repetiré para aprovechar el tiempo. Sólo agradezco 
que hayan hecho un gran esfuerzo para venir a Morelia, a quienes hoy 
nos van a acompañar con ponencias, para abordar los temas 
presupuestales. Muchas gracias por este esfuerzo.  
 
Destaco la deferencia que tuvo mi querido amigo el diputado Pedro 
Pablo Treviño, de cambiar agenda del norte, porque él es de Nuevo 
León, y venir a acompañarnos en este evento. Él es el presidente de la 
Comisión de Presupuesto, es el hombre más perseguido en estos días 
por venir y, desde luego, a David Colmenares, experto en este tema, él 
hace el esfuerzo también por acompañarnos.  
 
A los diputados federales aquí presentes, compañeras y compañeros 
míos; a las diputadas y diputados locales, ya dije, al secretario de 
Finanzas, desde luego; y, amigos empresarios acá de Michoacán y 
agradecer a quienes trabajaron para organizar este evento, entre ellos, 
destaco la participación del amigo licenciado Enrique Bautista, muchas 
gracias por el esfuerzo para realizar este  encuentro.  
 
Antes de empezar también, a mis amigas mujeres, aquí hay un grupo 
muy importante, hoy se cumple un año más del reconocimiento del 
voto femenino, 62 años de reconocimiento del voto de las mujeres. 
Felicidades mujeres, a todas las aquí presentes y las que no.  
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También agradecerles la presencia a los presidentes municipales, 
presidentas y presidentes, sé que hay varias, hay más presidentes que 
presidentas en general, eso también hay que arreglarlo en el estado 
porque tenemos muchos presidentes municipales y pocas presidentas 
municipales, pero bienvenidas y bienvenidos.  
 
Académicos, investigadores, en fin, dirigentes sociales, vi aquí a varios 
dirigentes de organizaciones sociales, de productores, de empresarios 
pequeños, medianos, en fin. Es un tema muy importante el tema del 
presupuesto.  
 
Ayer en la noche terminamos la discusión y la aprobación de la Ley de 
Ingresos, ya se aprobó la Ley de Ingresos y se fue al Senado de la 
República anoche mismo.  
 
No tiene grandes novedades la Ley de Ingresos, quizá una que hay que 
destacar es la disminución del precio del petróleo, que se ha caído el 
precio en el mercado internacional; en días recientes bajó de 86 
dólares a 77 dólares el barril.  
 
Nosotros hicimos el ajuste para que quedara a 81 dólares, proyección 
para el año que entra, y eso disminuye los ingresos, pero se compensa 
por la diferencia en el aumento del tipo de cambio del peso-dólar; 
entonces, ahí se compensó y hasta ganamos un poquito, entre comillas, 
pero se compensan las cifras.  
 
Por lo demás es prácticamente lo mismo, algunas preocupaciones que 
nos expresaron representantes del sector empresarial con relación a 
algunos rubros que traen tasa cero, que estaban exentos y que 
aparecen con tasa cero, y, bueno, puede ser el comienzo de una 
tributación, de una gravación, pero no trae mayores cambios la Ley de 
Ingresos.  
 
Viene ya, nosotros estamos trabajando, por eso agradezco más a Pedro 
Pablo Treviño que nos dé unas horas, porque estamos trabajando ya en 
el Presupuesto de Egresos y viene la etapa entonces, una vez que el 
Senado apruebe a más tardar el 30 de octubre, es el plazo 
constitucional para que el Senado apruebe los ingresos.  
 
Viene ahora la distribución de estos ingresos, ¿cómo los vamos a 
distribuir?, es el reto que tiene la Cámara de Diputados pues tiene la 
facultad exclusiva de distribuir y aprobar el Presupuesto de Egresos de 
la Federación que para el año que entra será de 4 billones 702 mil 
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millones de pesos más o menos; esto, también hay que decirlo es una 
cifra grande, pero la mayor parte está ya asignada, es decir, el margen 
que queda para efectos de reasignaciones no es muy grande. 
 
Yo creo que andará oscilando, me corrige Pedro Pablo, si digo algo 
indebido, pero debe andar entre 65 y 70 mil millones de pesos que 
pueden ser reasignados para sectores estratégicos. Desde luego 
nosotros tenemos como prioridades el tema de la educación, el tema 
salud, el campo y el fortalecimiento de los programas sociales que para 
nosotros son una prioridad, y estoy seguro de que esto lo compartimos 
también con el propio gobierno y con el resto de las fracciones 
parlamentarias. 
 
Ahora ¿por qué este encuentro? Y muy breve les digo, porque creo que 
Michoacán requiere de la opinión y la participación de todas y de todos 
en la definición del rumbo. 
 
Es un asunto conocido, el estado ha tenido presiones y dificultades de 
carácter financiero por muchas razones es multifactorial, no es 
solamente una cosa la que debilita o afecta las finanzas del estado, son 
muchos factores. 
 
Pero, ¿cómo los resolvemos? ¿cómo enfrentamos el reto de resolverlo? 
yo estoy convencido que es con la participación de todas y de todos, 
desde luego que a quienes les toca asumir la mayor responsabilidad, 
pues es a quienes tienen la tarea en el gobierno y tenemos en el Poder 
Legislativo, y destaco aquí, también la presencia del presidente de la 
Comisión de Presupuesto del Congreso local, del compañero Armando 
Hurtado. 
 
Entonces, si abrimos, trazamos una ruta, en donde escuchemos a la 
sociedad, a los empresarios, a los académicos, aquí hay amigos 
nuestros de la Universidad, a los que les agradezco mucho su presencia; 
si escuchamos a los representantes de los medios de comunicación, que 
les agradezco también su presencia, si los partidos políticos, las fuerzas 
políticas en el Congreso local y en el Congreso federal trazamos una 
ruta basada en la responsabilidad y en el compromiso con la sociedad, 
más allá del compromiso particular o de grupo o de partido, lo que hoy 
tenemos que pensar es cómo le damos vuelta a la página y cómo 
iniciamos la siguiente etapa en el caso de Michoacán. 
 
La situación es difícil, sin duda, no solamente en Michoacán , tenemos 
una situación compleja en todo el país, y está de más, pero expresamos 
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desde aquí nuestra solidaridad con las familias y amigos de estos 
jóvenes desaparecidos y también, porque ha sido un poco, no sé cómo 
llamarlo, pero andamos, sí muy preocupados y tiene que ser y yo estoy 
seguro de que las instituciones del Estado mexicano habrán de 
encontrar a estos jóvenes, pero también expresar con estos decenas de 
cadáveres que han encontrado en las fosas, que también son seres 
humanos y hay que pensar que debe haber justicia e ir a fondo en estos 
hechos tan lamentables, tan tristes. 
 
Pero en medio de esas circunstancias, hay que mantenernos de pie, hay 
que sobreponernos y hay que sumar esfuerzos, hay que sumar 
voluntades que es el caso particular de Michoacán. 
 
Michoacán requiere la suma de voluntades, requiere la construcción de 
un gran acuerdo, si alguien se ilusiona y cree que desde su trinchera, o 
escondiéndose, o agarrando su propio camino, yéndose con sus propias 
canicas a jugar, con eso va a resolver los asuntos en Michoacán, está 
terriblemente equivocado. 
 
Lo que Michoacán necesita es suma de voluntades y la construcción de 
una gran acuerdo para hacerle frente a los problemas que tiene el 
estado, que son muchos, el económico es uno, son muchos, y aquí 
estoy  seguro de que nadie, nadie sobra en esta necesidad de, por 
encima de diferencias partidarias, ideológicas, vanidades personales, 
caprichos, antojos, por encima de eso, está el interés superior de las 
michoacanas y de los michoacanos. Y a eso es a lo que debemos 
abocarnos, ahí es donde debemos pensar, queridos amigos, queridas 
amigas.  
 
También, y termino ya con esto, le agradezco la presencia a mi amigo 
Ángel Mejía que viene de la Secretaría de Hacienda federal, de la 
Unidad de Evaluación. 
 
Muchas gracias por su presencia, y lo que sigue es lo bueno, que son los 
panelistas, porque seguramente ahí vamos a sacar muy buenas 
conclusiones para el tema que nos ocupa, que es el presupuesto. 
 
Yo quiero que el año que entra Michoacán tenga un presupuesto 
equilibrado, sustentado y yo espero, aquí está el secretario de 
Finanzas, que pronto nos sentemos con el señor gobernador. Yo 
platiqué con él, una semana después de que asumió el cargo, como lo 
hice también con los otros gobernadores, de manera institucional y con 
mucha responsabilidad. 
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Me senté con él después de una semana y quedamos en platicar del 
tema, pero ya van cuatro meses y no nos hemos podido sentar. Y cada 
vez que tenemos un posible encuentro le sale algo urgente y no lo 
hallo. 
 
Entonces, sí, necesitamos sentarnos pronto. Urge que nos sentemos 
para ver a dónde va el recurso, cómo se soporta, en qué se va a gastar, 
es decir, eso lo tiene que encabezar el señor gobernador. 
 
Muchas gracias, bienvenidas y bienvenidos.   
 
 

 
-- ooOoo -- 


